
v’rvvj

cr/.n (y
■ -

íMk ,/•;.,: tiSiSs
/ lyflMfi l{ s- ^, •* %' V-f ’ ¥$ ’** - ‘-v'T'/f Síi.

VII. évfolyam. Debreczen 1897. 1H6. szám. Csütörtök augusztus 12.

-psfl$#éet 4««S - Bgíw érre 19 frt. íe>Tre 6 írt.
í írt 53 tor. -.%7 kém írt.

at.' yedävr t

Megjelenik mindennap,
vasarnap kivételével.

Felelős szerkesztő
Koncz A. 1cos.

Kiadó s laptalajdonos.
2C utasi X m. r ©

i.-*rli*az:(isig : Nigy-Várad-utcza 2087. ». Qáll-h&i (emelet), 
■iísdáhivitaí : Nagy-Várad-utcza 3087. az. öíll-ház (földszint).
iiirdetesek i egmerzekeltebb arszsm.tua mellett vétetnek

K«yes síixam *4 ;Á r.

Spanyol állapotok.
Debreczen, augusztus 12.

Hiába igyekeznek félrevezetni a vilá- 
;ot*a spanyol hatalom kormányosai azok- 
'al’to táviratokkal, a melyek az ország bé­

kéjét, nyugalmát hirdetik, az események 
maguk hazudtolják meg és gúnyolják ki 
őket. Az ország nyugodt — mondja a 
távirat, melyben a hatalmakkal tudatták 
Canovas del Castillo meggyilkolását, — a 
zűrzavaros helyzet azonban egészen más 
tükör-képét mutatja a szerencsétlen ország 
állapotának.

Az anarchista-gyilkosság, hiába akarja 
azt Sagasta megfosztani minden politikai 
jellegétől, nagy tanúságot rejt magában, a 
mely nagyon alkalmas arra, hogy Spa­
nyolországot figyelmeztesse elzüllésnek in­
duló voltára s egyúttal újabb bizonyságául 
szolgáljon annak a történelmi igazságnak,; 
hogy a múlt korhadt gerendáit, szétmált | 
köveit az önző hatalom hiába támogatja 
pilléreivel, nem épülhet föl ilyen alapokon 
a modern politikai és társadalmi élet, mert 
az uj kor egyetlen szellője akkor dönti 
romokba, a mikor éppen legnagyobb szük­
sége volna megdönthetetlen erős voltára. 
Spanyolország a tradicziok nyűgében már 
a múlt század óta lejtőre jutott s azóta 
csak vegetáló életet él.

A hatalom vezetői látszólag mindent 
elkövettek, hogy az ország békéjét bizto­
sítsák, de e látszat mögött, mikor a fátyol 
egyszeregyszer föllebbent, ott ólálkodott a

kapzsiság, az önzés és a romlottság, a 
melyek tőnkre tették az országot gazdasá­
gilag és társadalmilag. A madridi község- 
tanács korrupeziójának ügye is ilyen fátyol- 
lebbenés volt. De azelőtt is, azóta is egyre- 
másra akadtak a példák, a melyek az 
ország korrupezióját igazolják. Természetes 
és érthető, hogy ebben a posványbán vert 
legszétágazóbb gyökeret az anarchizmus, 
melynek Canovas a legújabb áldozata.

Az anarchisták ellen most kétszeres 
erővel akarnak irtó háborút indítani Spa­
nyolországban. A kegyetlenség eszközei 
azonban az anarchizmussal szemben előre­
lát iatólag csak azt fogják eredményezni, a 
mit a pálmánál a teher —■ csak nőni fog 
a nyomás alatt, a mint az eddigi tapasz­
talatok is igazolják. Nem, Castillo meggyil­
kolása egészen más tanúságul szolgálhat a 
spanyoloknak, ez a tanúság pedig arra a 
gondolatra vezetheti őket, hogy az anar­
chizmus akkor fog megszűnni Spanyol- 
országban, ha ott politikai, közgazdasági 
és társadalmi téren éppen az ellenkezője] 
történik majd annak, a mi eddig történt.! 
A középkorba való kegyetlenkedés, ártat­
lanok kínzása, mint ez a barczelouai pör 
alkalmával történt, a nép szdlemi ■mlye-; 
dése, nyomora, a korrumpált közigazgatás 
helyébe igazságosságot, fölvilágosodást, kul­
turális és közgazdasági fejlődést teremtse­
nek — ez győzi majd le az anarchizmust!, 
Canovas del Castillo tragikus sorsából ezt 
a nagy lanuságot meríthette Spanyolország!

A helyzet most igen bonyolult, mert

még nem tudják, hogy ki lesz ura a hely­
zetnek. Canovas halálával a konzervatív 
párt óriási veszteséget szenvedett s a kor 
mánynak egyetlen alkalmas embere sincs, 
a ki őt helyettesíthetné. Sagasta, a liberá­
lis párt vezére még mindig vonakodik ke­
zébe ragadni a hatalmat. A kubai állapo­
tokra is nagy befolyással van a zavaros 
politikai helyzet; mert még nincs meg­
erősítve a hir, hogy Weyler tábornokot 
véglegesen visszahívják Kuba szigetéről 
és helyébe Polavjeja tábornokra bízzák a 
csapatok vezetését.

Sherman egy újságírónak azt mondta 
Canovas meggyilkolásáról, hogy Spanyol- 
ország minden segítő eszköz nélkül szű­
kölködik s hogy a merényletnek nagy be­
folyása lesz Kuba sorsára. Shermannak ez 
a nyilatkozata óriási föltüuést kelt. Az új­
ságok azt írják róla, hogy illetlen és ta­
pintatlan volt.

Pulszky Ágost kitüntetése. Pulszky Ágost 
országgyűlési képviselő a Cipót-rend közép­
keresztjével tümettetett ki, E kitüntetéssel a 
királyi elismerés oly férfiút illet, a ki hosszú 
közéleti tevékenysége alatt úgy is mint a tu­
domány kiváló munkása, elismert parlamenti 
szónok és politikus a magyar társadalomban 
és a politikai küzdtéren előkelő helyet bizto­
sított magának.

A képviselőház üiése. ^ képviselőhöz teg­
nap délelőtt tartott ülésében a bűnvádi per- 
rendtartás életbeléptetéséről szóló törvényja •

Irta : Kóbor Tamás.
Erőss Gusztávnak, a mint a főpróba zsi­

bongó közönségén végig jártaim szemét s jobbra 
balra köszöngetvo kezet szorított a közel álló 
ismerősökkel, egyszerre csak Lltünt egy hölgy 
ä hi a földszint utolsó sorában egymagában 
ült és elfogult figyelemmel nézte a leeresztett 
vasfüggönyt.

— Ki az a hölgy ? — kérdezte az egyik 
színésztől,

— Árkai Lidi.
— Színésznő ?
— Az.
— Nem ismerem. j
Ha Erőss Gusztáv azt mondja : nem is­

merem, — körülbelül úgy mondja, mint Szi- 
n?ei bácsi ha egy Íróról kell bevallania, hogy j 
nem ismeri. |

S a tény konstatálását nyomban követi a i 
mgyatókosság kiigazítása.

Erőss Gusztáv egyenesen a magányos, 
hölgy felé siet s naiv bizalmassággal meg-!
szólítja:

— Valóban csodálatos, hogy nem volt 
^m'eQcsém, nagyságod bizonyára csak rövid 
idő óla van szerződve

Erőss Gusztáv fölöslegesnek tartja, hogy 
a Óévét megmondja.

A milyen mesésen valószínűtlen, hogy 6

’ valamelyik színésznőt no ismerjen, épp oly 
holt bizonyosság, hogy őt ismeri minden szí­
nész és színésznő. Az első éves növendék, az 
első napon az iskolában azt tudja meg, hogy 
kicsoda Erőss Gusztáv. Az uj igazgató őt fo­
gadja elsőnek a gratulálok sorában és ő neki 
fejti fci először a programmját. Uj színésznő 
az első virágcsokrot tőle kapja s elsőnek őt 
üdvözli az öltözőben, a referensek szivei haj­
lamát ő kéri ki a zsenge tehetségek számára 

! s az országos kaszinóban ő indítványozza 
mindig: hány támlásszéket prenumcraljanak. 
Ha fiatal leány közepes, vagy jelentékeny si­
kert arat, Erőss Gusztáv nyomban érdeklődik 
iránta, előadás után haza kiséri napközben 
vele sétál.

Ám ne tessék ezért rosszat gondolni sem 
Erőss Gusztávról, sem protégéoiról. A művész­
nőknek kedveskedve ő valóban a művészetet 
szolgálja. Igen kedves ember, a kinek évi 
húszezer forintja van és éppenséggel semmi 
dolga nincsen. Egyetlen szenvedélye a szin 
ház s egyetlen, hivatása a kezdők porlálása. 
S hogy most Árkai Lidihez lépett, nem any- 
nyira az ültében is feltűnő magas termet és 
sajátságosán finom, gyermekes szépségű arcz 
vonzotta, mint éppen csak az, hogy Árkai 
Lidi uj tag s valószínűleg kezdő.

Árkai Lidi, mikor a fiatal ember nem 
sértő bizalmasságával megszólította, elpirult s 
úgy fészkelődön, mint aki nem tudja, mit 
csináljon. Erőss Gusztáv is meghökkent, mert 
megszokta, hogy nyájas mosolygással fogad­
jak. Nem érezte mugat biztos talajon s zava­

rában megtette, amit fölöslegesnek gondolt : 
bemutatta magát.

A hölgy még mindig elfogultan bieczen- 
tett a fejével, félve ősszehuzódott ülésén s 
alig hallhatóan — viszont ő is elrebegte a 
nevét.

— Csodálom, hogy nagyságodhoz eddig 
nem volt szerencsém, bizonyara vidéken mű­
ködött, eddig ?

Mint a gyerek, ha bűnt, vall be, oiyan- 
\ formán suttogta a hölgy :

— Nem működtem még.
A hölgy félő aggódással vetetto rá nagy 

szemét mintha katasztrófát várná :
— Nem végeztem.
— Hogyan, hiszen akkor . . .
Cjz volt a katasztrófa. Hiszen akkor nem 

is színésznő ? Hát akkor mi ?
Mind a kettő egyet gondolt. Árkai Lidi 

ezzel vivődött I ez az ur most színpadi kalan 
dornőnek fog tartani s illetlenül viseli magát. 
Erős Gusztáv meg azt gondolta : ez a leány 
zavarban van, azt hiszi, hogy ón most kalan­
dornőnek tartom, aki csak értékes czimnek 
használja föl színésznő voltát.

Árkai Lidi remegve hunyta be a szemét, 
Istenem mit fog mozt mondani ?

Erős Gusztáv meg finom érzékére hall­
gatva, gondolta ; meg kell őt nyugtatni. — S 
nyájas meglepetés hangján, jókedvűen szólt:

— Hiszen ez nagyon érdekes lesz. Nagy­
ságod bizonyára nagy tehetség s az igazgató 
éles szemére vall, hogy fölfedezte,

a hang megnyugtatta a hölgyet, de amit 
mondott, nem.
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vaslatot harmadik olvasásban is elfogadta s] 
tevékenységét a nyári szünidők előtt beíejezte. 
Az ülést tizenegy órakor Berzeviczy Albert al- 
elnök nyitotta meg. Nyegre László felolvasta 
a bűnvádi perrendtartás életbeléptetéséről szóló 
javaslatnak a ház által elfogadott módosított 
módosított szövegét, melyet harmadik olvasá­
sában is is elfogadtak. Az elnök boldog nyári 
üdülést kívánt mag a ház tagjainak s ezzel 
az ülés véget ért.

Az osztrák pénzügyminiszter legújabb ren­
deleté. A Wiener Zeitung ma teszi közzé az 
osztrák pénzügyminiszternek azt a rendeletét, 
mely a magyar osztály sorsjátékban való rész 
vételt Ausztriában eltiltja.

A béke alkudozás. A török-görög béke­
alkudozásban megszólaltak a görögök is. A 
kormány körlevélben tudatta a hatalmakkal, 
hogy a megállapított hadikárpótlás több a tö­
rök hadiköltségnél és aránytalan a görög gaz 
dasági viszonyaihoz mérve ; hogy a határ meg­
állapítás a törököknek megkönnyítette a tá­
madást, a görögöknek megnehezítette a véde 
kezest, végül, hogy a görög közvetítés nélkül 
akar hitelezőivel tárgyalni. Szóval : a béke 
még nincsen meg.

A bizottság ez után pár perez alatt vé­
gezett a bélyeghamisítás büntetésére vonatkozó 
törvényjavaslattal is. A most letárgyalt tör­
vényjavaslatokat a főrendiház plénumában e 
hó tizenhatodikán és esetleg tizenhetedikén fog­
ják tárgyalni.

A tizenhatodikán tartandó teljes ülést 
megelőzőleg a naplóbiráló-bizottság ülésezik 
s kijelöli a két napló-biráló tagot augusztusra.

A német császár útja. Péterváron folynak 
az ünnepségek a német császári pár tiszteié- 
letére. a német és az orosz sajtó kombináczi- 
ókkal van tele, hogy e találkozásnak mi min­
den üdvös következése lesz és mennyi kárho- 
zatos dolgot fog megakadályozni. A német 
császári pár egyébként a legfigyelmesebb ven­
dég. Meglátogatnak minden helyet, a mihez 
az”orosz czárokat kegyeletes avagy szomorú 
reminiszczencziák kötik. A lakomákon pedig a 
két nagyhatalmasság kifogyhatatlan a köl­
csönös Ízléses hízelgésből, szellemes bó­
kokból.

Ferdinánd török földön Kons antinápoly- 
ban is ünnepség van- A padisán fogadta a 
bolgár fejedelmet, a kit. a mint ez csuk most 
sült ki, mégis csak a mindenütt jelen való 
Sztojlov kísért el Sztambulba Tehát a feje­
delem hűséges famulusával nem kapott hajba, 
a mint hireszteltók, ki tudná, mi okból, kinek 
a félrevezetésére. Ferdinánd török basa uni­
formisban mutatta be hódolatát a szultánnak 
s olyan szerencsés volt, hogy vizitjét vissza is 
kapta. Máskülönben még mindig tartja magát 
a hir, hogy augusztus hó tizennegyedikén meg­
szaporodik a királyságok száma, hogy Bul­
gária függetlenségét proklamálják s vele együtt 
a Ferdinánd királyságát is. De hát akkor mire 
jó a Sztambulba zarándoklás ?

A lőrendiházból.
A főrendiház bizottságai most még a szo­

kottnál is nagyobb gyorsasággal tárgyalták le 
az eléjük terjesztett nagyfontosságu törvény­
javaslatokat. Tegnap előtt a közgazdasági ja­
vaslatokon estek at s tegnap déli féltizenkót 
órától délután két óráig általánosságban és 
részleteiben letárgyalták a bűnvádi perrend­
tartás életbeléptetéséről szó ó mozgalmas és 
eseményekben gazdag genózésü törvényjavas­
latot. a közjogi és törvénykezési bizottság ma 
délelőtt tizenegy órára gyűlt össze. A kormány 
részéről jelen voltak Bántfy Dezső báró mi­
niszterelnök és Erdély Sándor igazságügy 
miniszter. A bizottság tagjai közül megjelen­
tek Szapáry István gróf, Zichy Antal, \ ay 
Béla báró, Leehner Ágost egyetemi tanár és 
Gáli József, a bizottság előadója.

A bizottság mar együtt volt, de a tár­
gyalás még nem kezdődhetett meg. vdaát a 
törvényhozás másik termében még javában 
olvasták a törvényjavaslatot, mely az ülés 
napirendjére van kitűzve. Úgy íéitizenkettő 
tájban jelent meg a képviselőház stafétája, a 
harmadszori olvasásban is elfogadott törvény- 
javaslattal.

Gáli József előadó terjesztette a törvény- 
javaslatot a bizottság elé. A bizottság tagjai 
főképp Leehner Ágost és Z i e h y 
Antal több lényegtelenebb módosítást indítvá­
nyoztak s Erdély igazságügyminiszter 
megtette a felhozott ellenvetésekre a maga 
észrevételeit. Pár perczczel két óra elült a 
bűnvádi perrendtartás életbeléptetéséről szóló 
törvényjavaslat már 16 §-tói el volt fogadva.

Gazdasági szakoktatásunk re­
formja.

A gazdasági felső szakiskolák évzáró 
vizsgálatai ismét fölvetik a szakoktatás reior- 
málásának kérdését.

Illetékes szakkörök már évek óta foglal­
koznak egy Budapesten fölállítandó gazdasági 
főiskola kérdésével, mely, hódolva a mai szel­
lemnek, a bécsi „Hochschule für Bodencultur“ 
mintájára lótesitettnék.

Szükséges e ezen főiskola felállítása, az 
nézet dolga. Mert mindaddig, mig a földmive- 
lésügyi kormány az ezen főiskolából kikerülő 
hallgatók részére megfelelő kenyérkenyeresetet 
biztosítani nem tud, nemcsak ezen főiskola 
létesítését tartjuk fölöslegesnek, bánom a most 
fönnálló tanintézetek számának apasztását m 
föltétlenül szükségesnek Mert minek költsön 
az állam évenként olvasatlan ezereket & gaz­
dasági szaktanodák fönntartására, mig az 
azokból kikerülő szakképzett gazdák, képessé­
güknek megfelelő állást nem találva, a prole­
tárok számát növelik ?

A minősítés kőtelezővé tétele az az első 
alapkő, melyre a főiskolát fölépíthetik.

Ma a gazdasági szakképzésre következő 
intézetek állanak rendelkezésre :

1. Földművelés iskolák. Fölvételi feltété- 
ek : 16 évet meg nem haladott életkor, erős, 

egészséges testalkat, Írni, olvasni tudás, Lzélja 
kis (paraszt) birtokosok és gazgasági munka­
felügyelők képzése. Hogy ezen czélnak meg; 
felelnek-e, azt hosszadalmas lenne fejtegetni 
tény az, hogy fólmiveltséggel magas igényit 
egyének kerülnek ki, kiknek derogál, hogy az 
eke szarvát maguk fogják meg s jó részük; 
középbirtokosok és bérlőknél nem annyira 
munkafelügyelői, mint inkább gazdatiszti ál­
lást keres a ideig-óráig talál is. — Ha be nem 
válnak, hangzik a panasz, hogy ime szak­
képzett gazdatisztet fogadtak s azt nem hasz­
nálhatják ,

2. Gazdasági felső taintezet fölvételt

— Nem tudom szólt kissé főibátorodva, 
még nem próbáltam soka. De az igazgató azt 
mondta, hogy csak legyek nyugodt, nem oszt 
ki nekem szerepet.

— Ah, ez nem járja, méltatlankodott, a 
protektor, még ma beszélek a direktorral s 
holnap szerepet kap.

Ijedten könyörgött neki a hölgy :
Megölne a szégyen, ha a színpadra kel­

lene lennem.
Erőss Gusztáv nevetett.
— De édes kisasszony !
elpirult, alig halhatóan susogta :
— Asszony vagyok.
— Ezer bocsánat, a színpadi neve után 

nem tudhattam. Aztán ez a fiatal arez, leá­
nyos szépsége. . . .

Árkai Lidi még jobban elpirult, de moso 
lyogva adta meg a felvilágosítást:

— Elváltam az uramtól, nyomban az es 
küvő után. Szegény apám tönkrement s mig 
mi esküvőre mentünk, azalatt Amerikába szö­
kött Annak az embernek meg pénz kellett. 
Hat nyomban elhagytam, különben ő hagyott 
volna el engem.

— Ah, cs most ?
— Az igazgató családunk régi baratja, 

szerződtetett, hogy legyen valami állásom.
Erőss Gusztávot nagyon érdekelte ugyan 

ez az eset, de csalódást is érzett. Hisz ez 
szinekurának színésznő, nem pedig mellőzött 
tehetség.

— S nem is szándékozik fellépni ?
— Nem tudom, felelt, nem vagyok tisz

fában se magammal, se környezetemmel, 
Gyermekkoromban egyre arról álmodoztam, 
hogy színésznő leszek de most — nem tu­
dom — oly idegenül érzem magamat e kü­
lönös világban s olyan árva vagyok. — Az 
igazgató bemutatott néhány színésznőnek, de 
ugylátszik megvetnek engem. A köszönése­
met alig viszonozzák s szólni nem is merek 
egyhez sem. A férfiak meg olyan tolakodóan 
bizalmasak, hiszen látom, hogy másokkal 
szemben is ilyenek és hogy nem gondol­
nak semmi rosszat, de én nem szoktam meg 
és irtózom tőle, hogy valamikor megszokjam.

— Ó, no tartson attól, asszonyom, higyjo 
el, mihelyt először a színpadra lépett, teljesen 
otthon érzi magát. Aztán a színháznál csaku 
gyan más az érintkezés formája, mint a sza­
lonban. Nagyságod túlságosan komoly, azt 
pedig nem szeretik a színésznők.

Azt hiszik, nogy gőgből komoly, hogy 
nem akar velők érintkezni. De majd segítek 
ezen is. A viszontlátásra, nagyságos asszo 
nyom, igen örültem a szerencsének.

S erős Gusztáv már ott volt az udvar 
kellő kompén, mely a színház ünnepelt nai- 
vája körül képződött, s Árkai Lidi a szeme 
irányából látta, hogy róla beszélnek most.

— Ugyan hagyjon békét azzal a hölgy- 
gyei, vágott szavába a naiva. Nem szeretem a 
libuskát, mely kacsák között fiók hattyúnak 
tartja magát, _ „

A társaság kaczagott s Lrőss Gusztáv is 
aki igen udvarias ember, kénytelen volt a na­
iva hasonlatai igen elmésnek találni. S elérte

azt hogy a színház „tisztelet-beli tagját ezen­
túl hattyúnak nevezték.

Ili
A naiva hasonlata különben igazán ta 

láló volt. Az Árkai Midi teljes elszigeteltsege- 
nek oka valóban a hivatásos színésznek i e 
geskedéie volt a másvilágból való kollega e 
len. Nem szeretik a színésznőt Isten csapásá­
ból. Erezték hogy Árkai Lidi szerencsétlen­
ségnek tartja, hogy színésznő, es ez sérti ölte 
A vidéki varosbaa, a hol Árkai Lidi élt, 
egy megfordult közzülök s még élénk em 
kökben van, hogy az uj kolléga páholya e 
hányszor kellett hajlonganiok. s ez m 
közéjük „sülyedt!“ — Hattyú a kacsák

S volt még más is, a mi Árkai Lidit 
száműzte a színésznők köztársasagából • 
tisztasága. A férfiak, akik nem foghatak at a 
derekát, alamuszinak tartották a nők, a 
bohém könnyelműséggel, játékból csoko 
tak —• férfiakkal, egyszerűen aljasnak, na 
volt köztük fiatal, tiszta leány is, de eZ® 
erösködtek. Az Árkai Lidi szende p 
és reszkető védekezése a férfiak jókedve 
sértette őket. _ . „0^

Menjen apáczának, szóltak s meg 
minden egyebet, amit szegény Árkai ljt . 
sem tudott meg, de ösztönszerüleg m ° 
s még jobban félt a társaságtól. , ,

nirős Gusztávban azonban folebr 
I nemes ambiczió, hogy ö ennek az an a 
Itvunak pozicziót szerez a kacsak kozcni b 
' egy kezdő, aki igazán reá szorul, a Kin
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föltételek, valamely középiskola 6 osztályának 
végzése, jogosít egy éves önkéntességre, s adó­
juk duplán számit.

3. Gazdasági akadémia, melynek 2 éves 
tanfolyamára csak letett érettségi vizsgá­
lat után egy éves gyakorlaton volt egyének 
vétetnek föl.

Tehát mig a földmivesiskola csak a gaz­
dálkodás legegyszerűbb, inkább gyakorlati ele­
meivel ismerteti meg hallgatóit, addig a két 
másiknak feladata a gazdákat a magasabb, 
tbeoretikus gazdálkodásra oktatni, hogy képe 
sitse őket egyrészt egyes nagyobb gazdaságok 
vagy uradalmak kezelésére, illetve önálló ve­
zetésére másrészt megadja nekik a gazdasági 
szaktanári képesítéshez az alapot.

Mi a különbség tehát az akadémia és 
felső intézet között ? Az, hogy az elsőnél érett­
ségi vizsgálatot követelnek előképzettségül, a 
másiknál pedig 6 középiskola végzettségét, 
egyéb semmi.

Egy előny az akadémia végzésnél a mesz- 
sze távol ködfátyolon át csillámlik ugyan, — 
hogy ha majd annak idején a két § os álla­
mosítási törvény végérvényesen meg talál szü­
letni, akkor a megyében létesítendő gazdasági 
főlügvelőktől akadémiai képzettséget fognak 
kívánni, de addig semmi.

Nem nevetséges, abszurd állapot ez ? Egy 
egy rosszabb dikák fél nekimenni a matúrá­
nak, elmegy egy gazdasági tanintézetre s an­
nak elvégzése után 2 évvel hamarább jut ke­
nyérhez, mint szorgalmasabb társa, ki érettségi 
vizsgával megy az akadémiára s miután egy 
pályája kezdetén levő ifjúnál 2 év nagy idő, 
könnyen megesik, hogy épp lustább kollegája 
lesz főnöke, csak azért, mert tanintézetet és nem 
akadémiát végzett.

Ha már egyáltalában szó lehet a gazda­
sági szakoktatásról, mely a minősítési törvény 
behozataláig egészen felesleges, úgy igen he­
lyes lesz Budapesten egy főiskolát létesíteni. 
Ä közeli Gödöllő igen alkalmas lesz gyakor 
lati kirándulásokra, az élettani, chemiai és ál­
latorvosi intézet gyűjteményei és laboratóriumi 
a létesítés alatt álló gazdasági muzeurn és 
egyetemi füvészkort az okmutatásokat igen 
meg fogja könnyíteni. De akkor leghelyesebb 
lesz úgy a magyaróvár! gazdasági akadémiát, 
mint az összes gazdasági felső tanintézeteket 
beszüntetni, gyűjteményeiket a gazdasági mú­
zeumnak átadni. Hiszen az összes hallgatók 
száma évfolyamonkint úgy sem több 220—240- 
cél, miért a tanerőket ily kis számért szétfor­
gácsolni és az intézeteket több helyen fenn­
tartani ? Az uj főiskola keretebe igen könnyen 
lehetne bele illeszteni az eddig külön fennálló

bálhatja a hatalmat. Mert akikkel eddig pro 
tegált, azok amúgy is boldogultak volna. Te­
hetségek voltak, tetszettek is, meg hattyúk 
sem voltak. Tüntetőleg a főpróba egész tar­
tama alatti Árkai Lidivel foglalkozott, sőt el 
is kisérte.

S még aznap beszélt az igazgatóval. Az 
örökké rossz kedvű ember fölhúzta a szemöl­
dökét, meg a vállát lebiggyesztette a szája 
csücskét s az Erőss Gusztáv lendületes dikezi- 
cziójára azzal válaszolt :

— Szobaleáuynak túlságosan szép és elő 
kelrí, szerepnek meg túlságosan tudatlan. Leg­
jobb lesz annyiban hagyni a dolgot.

De Erőss Gróss Gusztáv nem hagyta 
»nnyibun, meg volt győződve, hogy a fiatal 
asszonyban nagy tehetség lakozik Nem lehet 
tudni. A színpadra mindenesetre kell bocsá­
tani. Hát próbálja meg a direktor egv három- 
szavas szereppel, de próbálja meg Ebből a 
három szóból is kitűnik majd a tehetsége.

Bole telt vagy három hétbe, mig ennyit 
ki tudott vívni protegéeje részére. Ez alatt a 
három hét alatt bőven kijárt neki a köteke- 
désből, gúnyolódásból a színészt)ép részéről. 
0, aki eddig minden szinészszel jóban volt, 
most titkos keserűséggel fordult ellenök, bár 
nyíltan nem mutatta. Szeretetreméltóan mo­
solyává hallgatta a hölgyek gyanúsításait, 
hogy a hattyú, úgy látszik, nem egészen a 
művészetével keltette föl érdeklődését, bogy 
bizonyára titkos előadásokon ragyogtatta előtte 
tehetségét, mert nyilvánosan nőm lenetett be­
lőle része. Hogy a hattyúval el Lohengrin

specziális szakiskolákat, minők a felső szölő- 
és borgazdasági, a tejgazdasági stb. tan 
folyam.

Ezer meg ezer forint lenne ezáltal meg­
takarítható.

Ezen iskolareform által a földbirtokos 
semmit sem veszítene, a gazdatiszt pedig any 
nyit nyerne vele, hogy a hol szakképzett gaz 
datisztet fogadnak, ott legalább egyenlő minő­
sítésűek kerülnének össze.

Egyről-másról.
A három angyal.

— Legenda. —
Szépek voltak.
Ilon a szőke angyal, csábos kék szemei­

vel elragadó volt.
Mariska hízelgői azt állították, hogy az 

ég, az összes cs Hágok nem érnek annyit, mint 
az ő bájos ajka, szénfekete haja.

Gizuska — ezt egy poéta énekelte meg, 
ki döczögős versekben nem késett megemlí­
teni, hogy ezt az Isten legboldogabb perezében 
teremtette.

*

Ártatlanok voltak, szentek. Azt mondta a 
a hír, azt mondták maguk.

Ha az angyalok és tündérek körében 
szóba került valami férfi, Ilon, Mariska, meg 
Gizuska mindig szemérmesen lesütötték sze­
meiket s ártatlan szendeséggel megreng­
tek ... .

*

Egyszer szóba jött a tündérek között a 
három tündérleány. S elkezdték őket dicsérni, 
tízeknek tűzpiros ajkait nem éri férfiasok, ezek 
nem ismerik a szerelem varázsszavát

Ott volt a tündérek között Leon, a két­
kedő, a gyanakvó, nagyvilági elegáns ördög- 

Nevetett.
— Nevetem a ti hiteteket, a ti balga 

meggyőződósteket. Nem hiszek én már a ra­
gyogó égkék, vagy az ébenfekete szemeknek, 
aranyos hajnak, tündöklő, rózsás bőrnek,

*

Nagy volt a móltatlankodás. Áribald, az 
az agg tüdér haragtól remegő ajakkal fölál­
lott és megszólalt :

— Vakmerő. Tudod-e mit tettél ? Tu­
dod-e kiket gyanúsítottál ? A kiket mi a leg-

cantrefacon ját: Lohengrin, a ki a hattyúja 
csónakát vonja. — Denipue, belőle Loheng-

Remegve ment a próbára a hol számba
sem vefiék ,

A rendező kijelölte a helyet a hova e 
csészét tnnnie kell s ide oda igazította, a mit 
a naiva karján mosolygással nézett. A második 
próbán minden jól ment, mert a ^csésze nem 
volt a kezében, csak markirozta. Egészen bol 
dog volt, mikor Erőss, a ki a próbákra is be­
járatos volt megdicsérte. _ ,

A főpróbán azonban baj történt. Mikor 
Árkai Lidi a színpadra lépett s maga előtt 
látta a sürü sötétben mozgó még sötétebb ár­
nyakat, a szinfenóken úgy érezte, hogy a mély 
ség szélén áll s ha még egyet lép, belebukik. 
Szédült s mikor a naiva türelmetlenül, felhan­
gon rá szólt:

— Hozza már no !
Akkor összerezent s a csésze kihull a

kezéből. ,, . . ,
A rendezőnek ki kellett jönnie, a kezebe 

adnia a csészét s úgy vezetnie őt karonfogva 
az asztalhoz.

Jelentés után a naiva pattogva kijelentette 
hogy nem játszik, ha nem adnak neki más 
szobalányt. Nem bolond, hogy az egész estéjét 
koczkáztassa, - hogy h Hálós aggodalommal 
lesse azt a csészét vájjon szerencseset! meg­
érkezik e. A rendező is mintha mellette lőtt 
volna, bár csititani iparkodott a felizgatott, mű­
vésznőt, , , ,

Árkai Lidia meg reszketve halovanyan

jámborabbaknak tartunk, kiket mint ártatlan, 
tiszta életű rózsákat példányképül állítottunk 
a hajsdonok elé, azokat ócsárolod. De nem 
maradhat e tettep büntetlenül. Vagy igazold e 
képtelen vádat, vagy kérj bocsánatot. Borulj 
térdre s valdd meg, hogy hibáztál. Szólj
bűnbánóan s a tündérek készek a bocsánatra. 

♦
Vártak.
Leon fölállott; — Nem, nem teazem 

bizonyítani fogom, a mit beszélek. — S 
szólt :

— Adj nekem egy órai hatalmat, hogy 
valamely tárgy olyan hatással legyen felru­
házva, mint ón óhajtom. A többi az én dol­
gom. Hirdettesd ezt ki tündéreid és tündórnőid 
előtt.

*

A herold ékes hangon hitta össze őket. 
Jöttek a rózsa arczu leányok s daliás 

ifjak.
Leon, a gonosz dómon, átvette a ha­

talmat.
*

Ilon !
Mariska !
Gizuska !
Előjött Leon hívására a három angyal.
Leon elővette hófehér zsebkendőjét.
— Halljátok, tündérek, tündérnők nagy 

szót mondok. Ha a kendőt olyan leányok olyan 
tündérek érintik, kiknek ajkán égett férfi csókja 
kik már hallottak a szerelemről, vérvörössé 
változik.

— Nekem fáj a kezem !
— Nem érek rá !
— Majd máskor!
— Most, parancsolá León.

*

Megérintették.
A kendő vérvörössé változott. Leon iga­

zat mondott.
A tündérek sírtak, ontva a csalódás 

könnyeit s s Leon nevetett. — Gúnyosan mo­
solygott s a vétkes angyalok előtt meg­
állva mondá ! amit mondtam áll, Így lesz ez
mindig ! Krónika író.

állt ott s könyek folytak végig az arczán. Az 
igazgatónak megesett rajta a szive és mellette 
döntött.

Délutánra oda rendelte külön próbára, 
felvontatta a függönyt a úgy próbáratat-ta 
vele a belépést egy órán keresztül. — Más­
nap megismételték s a naivával szemben 
felelősséget vállalt, — hogy minden rend­
ben lesz.

A főpróba közönsége meg székében ter­
jesztette mindenfelé, hogy holnap nagy mulat­
ság lesz a premieren.

A szobaleány el fogja ejteni a csészét s 
lesz nagy felfordulás. A direktor — már áp­
rilis volt - nem számított közönségre s bő­
ven osztogatta a szabadjegyeket s csak úgy 
ámult, mikor a pénztáros izente neki, hogy 
szüntesse be az utalványozást, mert kapkod­
ják a jegyeket. A kezeit dörzsölve hunyor- 
gatott ; ezt Árkai Lidi csinálta. Nagy siker ez 
amilyet szobalány-szerepben egy színésznő 
sem aratott még.

Csakugyan a színház egészen megtolt. 
Árkád! Lidi, mikor Erőss belépett az öltöző- 
jéba, elrejtette az arczát. Szógyelte a festéket
rdJlS Fekete ruhájában, fehér kötőjében Aieg- 

inditóan szép volt.
— Csak bátran, kedves Lidi, - először 

szólította színész-bizalmassággal így és Lidi 
nem ütődőtt meg rajta.

— úgy félek, sutogta.
_ Ne féljen semmit, minden nagyon jól 

megy, az igazgató is azt mondta, hogy nem

1
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Merénylet egy lámpagyujto- 
gató ellen,

— Saját tudósitóuktöl. —

Debreczen, aug. 1*2.
Daczára Darányi Ignácz múltkori meg­

jegyzésének, mégis határozottan állíthatjuk, 
hogy igenis Debreczen lakossága demokrata- 
Sok régi és uj példát fel tudnánk hozni ennek 
a bebizonyítására, hanem ezúttal csak a leg­
újabb, az éjjeli órákban történt esetet említjük 
meg, ami minden érvnél szebben bizonyítja ne­
mes Debreczen város igazi demokracziájat. Me- 
rényletes világot élünk. Sok ember nem bírja 
elviselni, hogy a másik nemesebb gazdagabb 
vagy hatalmasabb nállánál, végtelen irigység 
és gyűlölet támad keblén a sors kiválasztott 
személyei iránt. E gyűlölet különböző téves 
tanokkal táplálva annyira erőt vesz rajtuk, 
hogy mindenről megfeledkezve kivetkőznek 
emberi jellegükből és Ravacholok, Caseriók, 
Goilik válnak belőllük. Merénylet minden nagy 
ember ellen, megölni minden hatalmast, bár­
milyen ártatlan is, ez a csatakiáltásuk min­
denütt.

De Debreczen város lakossága sokkal 
egyszerűbb, puritánabb, semhogy ilyen elvek­
kel nállunk valaki elő merjen állani. Itt de­
mokrata mindenki és ha a nagyvilág ezivili- 
zácziójának nyomán haladva, mégis fogunk 
magunknak valahogy egy kóborló anarkistát, 
az a közszellem behatása alatt a világért sem 
támadna meg egy nagy, hatalmas urat, ha­
nem, — mint az éjjel 2 órakor is történt — 
csak szerényen egy jámbor lámpagyujtó em­
ber ellen irányítja tőrének gyilkos pengéjét.

A dolog különben úgy történt, hogy a 
tanítói árvabáz előtt egy szocziálista vezér ki­
nézésű ember megszólította a hivatalos funk- 
czióját teljesítő lámpagyujtót, hogy elmúlt e 
már két óra ? A felvilágosodás e szerény mun­
kása a kérést teljesítendő szolgálatrakószen 
nyúl zsebébe órája után, miközben az ismeret­
len egy nagy késsel a mellének szúrt. 
Emberünk halálra ijedten ragadja fel a lám- 
pagyujtáshoz szükséges gerundiumot a táma­
dás visszaverésére, a melynek nagyságától a

lesz semmi baja. — Meglássa, még sikere 
is lesz !

— Siker, ebben a szerepben!
Jóizüt nevettek mind a ketten, ami na­

gyon jól esett nekik.
Mikor a naiva csöngetésére Lidi először 

lépett a színpadra, a nézőtéren nagy mozgás 
támadt :

— Ez fogja elejteni a csészét ?
Feszült figyelemmel lesték két szavét : 

„Igenis, kérem." S minden üveg reá szege- 
ződött

Aztán bekövetkezett a nagy pillanat. — 
Lidi a csészével a kezében belépett, látni le­
hetett, mint tánczol a csésze a kis porczellán- 
tálczán.

A mozgás a várakozás morajába ment át 
s Lidi érezte, hogy ez neki szól. Az a lámpa­
láz fogta el, mely a színész vért. felkorbácsolja 
s a képességet a lehetetlenségig fokozza. Eb­
ben a lázban aratják a nagy színészek legna­
gyobb sikereiket s ebben a lázban tette le 
Árkadi Lidi biztos kézzel a csészét. A publi­
kum meg, mely a scónát várt, most tapsban 
tört ki a csésze szerencsés elhelyezésén. Ne­
vette is, de azt Lidi nem hallotta a dörgő 
tapsban. Kipirult a festék alatt és szivét a di­
csőség kéje járta át. Amint az öltözőjéhez ért, 
ott ált má Erőse Gusztáv, diadalmas arczczal 
s feléje nyújtotta a kezét :

— Ugy-e mondtam, ho-y nagy sikere
lesz.

S Árkai Lidi, megcsapva a színházi leve­
gőtől, elvakultan a káprázattól, ráborult Erőss
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támadó visszarettent és gyors visszavonulásra forrón szeretett, felejthetetlen jó édesanyának 
határozva el magát, az éj sötétjébe tűnt el. napának, nagyanyának, szópanyának, testvér! 

a megmerényletezett lámpagyujtónak ma­ nók és sógornának Özv, Szabó Lajosáé 
, szül. Varadi Szakái Veronkának f0iVó 

gának szerencsére semmi baja sem lett, ha- , ^6, 11-én reggeli 4*/i órakor, ogy heti suly03
nem a mellénye, az áldozata lett az ismeret -; szenvedés után életének 73 ik, özvegységének
len tettes szúrásának, mert a szerencsétlen 13 ik évében történt elhunytál. Kedves halót- 
ruhadarabot elejétől végéig kettéhasitotta tunk földi maiadványai f. hó "ián pénteken
ismeretlen anarkista tőre. ügy kettévált az . .. ___ _______‘8íer-
erős hasítás alatt, hogy abból sohasem lesz
többet mellény.

a megtámadott az esetet azonnal felje­
lentette a rendőrségnél, a hol kijelentette azon­
ban, hogy az ismeretlen anarkistának megbo 
csátana az élete eilen intézet 
csak legalább az elvágott lajbli árát lenne szí 
vés az anarkista ur megtéríteni.

NAPI HÍREK.
Debreczen, aug, 12. 

ídőióslás.

a—- Tanácsülés. Ma délelőtt 10 órakor 
városháza nagy tanácstermében K o m 1 ó s s y

tartása szerint tartandó rövid ima után, — 
a Kossuth-utcza 28 ik sz. háztól a Kossuth-ut- 
czai sirkertben lévő családi sírboltba örök nyu- 
galomra tétetni. Mely végtisztességtételre a 
megooldogultnak rokonait, barátjait és ösme- 
rőseit bánatos szívvel meghívjuk. Kelt Dabre- 

, , czenben, 1897. augusztus 11 en. A mogboldo-
t merenyletert, g-ultnak gyermekei: Szabó Kálmán kjnejével 
i árát lenne szi- Fráter Etelkával és gyermekeivel; Szabó Má­

ria férjével Szabó János békésbánáti esperes­
sel és gyermekeivel ; Szabó Teréz férjével Ka- 

Iszanyitzky Endrével és gyermekeivel ; Szabó 
; Emma ; Szabó Róza férjével Kardos László- 
jvai és gyermekeivel ; Szabó Ilona özv. K e- 
jresztfal vy Antalné, gyermekeivel; 
Szabó Vilma férjével Zádor Lajossal és gyer-

Anná-
val és gyermekeivel ; Szabó Gyula nejével 
Jakó Piroskával és gyermekeivel ; Szabó Sán­
dor nejével Bosznay Etelkával és gyermekei- 

jvel; Szabó Veronka férjével Röszler Richard- 
dal és gyermekeivel ; Szabó Berta férjével 
Vecsey Zoltánnal és gyermekeivel Féltest­
vére : Nádler Károlycé szül. Jakó Róza. Só- 

" ó

á központi meteorologia intézetne: Debreczen).-« •' mekeivel ; Szabó Miklós nejével Göltl 
küldött távirati jelentése szerint a következő idő-árki 
várható :

— Augusztus 11 —
Meleg. — Száraz.

Arthur főjegyző, helyettesipolgármester elnök- goraj : Szabó Károly nejével; Csanak József 
lete aiatt tanácsülés volt, znelyen több folyó családjával ; Jakó Pál családjával. Sógornője: 
ügyet intéztek el Özv Szabó Sándorné szül. Pfanschmidt

— Özv. Szabó Lajosné hala,a, Városszerte 
mély és igaz részvétet keltett özv. Szabó 
Lajosné, szül. Várad! Szakái Veronka halála.

Terézia
— Kath főgymnasium Debreczenben. A

debreczeni r. kath. algymnasiumnak VIII osz-
A családhoz a városból és az egé-z ország tályuva való kiegészítésére Debreczen sz. kir. 
különböző vidékeiről is nagy számmal érkéz-, város közgyülés áital megszavazott 1000 frtos 
nek a részvét táviratok. A holttestet a sesta- adomány alapitóoklovelének megszerkesztése 
kerti R ö s z 1 e r-villából tegnap esti 10 óra- ügyében dr. S cl au eh Lőrinez bíbornok, 
kor szállították a Kossuth utczai 28 számú nagyváradi püspök által a városhoz intézett
házhoz, a hol a temetés holnap délután 4 
órakor végbemegy. A hullát Kernáts temet­
kezési intézettulajdonos Kocsiján szállították 
haza, mielőtt azt hármas koporsóban (sarkop- 
nag, üveg és fakoporsók) elhelyezték. A ko­
porsót az egész család gyalog kísérte a Pó- 
terfia utczán és főtéren 
czai házig. A temetés

s lapunk tegnapelőtti számában ismertetett át­
iratát a tanács mai ülésének napirendjéről a 
számos sürgős folyó ügy miatt levette. így 
annak tárgyalása csak a legközebbi tanácsülé­
sen várható.

— Kettős gyász Csak lapunk tegnapi szá- 
vógig a Kossuth ut- mában adtunk hirt Röszler Rikhardaak 
alkalmával a háznál ama gyászáról, mely őt anyósa özv. Szabó

D leső fi József ev. ref. lelkész mond rövid Lajosné halálával érte. Es ma ismét egy su- 
imát. — A városi dalegylet pedig gyászénekot lyos csapásról kell beszámulnunk ugyanis mint 
ad elő. A család által kibocsátott gyászjelentést értesülünk, édes atyja Röszler János Aradon 
most van alkalmunk a következőkben közölni : 68 éves korában meghalt tegnapelőtt este s 
Á. B. F. R. A. Mélyfájdalommal tudatjuk a tegnap táviratilag hívták temetésére. Varos-
__________________ ________________________ szerte nagy a részvét a kétszeresen sújtott

Röszler Richárd iránt, ki tegnap Aradra uta 
Gusztáv mellére és nevetve is, sírva is, szőri- z°tt, ma atyjának temetésén vesz ott részt, 
tóttá arczát barátjáéhoz : holnap visszaérkezik s itt pedig anyósat te-

Olyan boldog vagyok :
Másnap, — mintha igazán nagy 

müveit volna mohon nyúlt az újságokhoz s 
remegve kutatta az ismertetésekben a nevét. 
A legtöbben benne is volt, mint uj tag, aki 
feltűnt a szépségével s par szava után ítélve, 
igen tehetséges. Az egyik referens azonban 
külön cropiust. szemelt neki, amelyben a csésze 
epizódot előzményeivel együtt széles jókedv 
vei traktálja. Boszusan lökte félre az újságot: 
— Ah, a goromba, azt bizonyosan a naiva 
csinálta.

S mikor tiz óra felé a színház udvarára 
épett, magasra hordott fejjel, mosolyogva és 
bizalmasan lépett a ténfergő társakhoz.

— Szervusztok gyerekek !
S szoritgatta az ámuló feléje nyúló ke­

zeket s mikor az intrikus gratulálva átfogta a 
derekát, kaskolta meg arczát :

— Mégy innen ? Ott jön a feleséged !
Majd ószrevevén a rendezőt, hozza sie­

tett s az arczát simogatva, hízelegve szólt 
neki

meti. A derék becsületes öreg ur, Röszler Já- 
dolgot nos most Aradon visszavonultságban élt, a 

régebbi időkben itt Debreczenben a „H a z a 
és V i k t ó r i a biztosító társaságok hiva­
talnoka volt. Haláláról a család a következő 
gyászjelentést adta ki: Röszler Richárd sajat 
úgy neje szül. Szabó Veronka gyermekeik 
Sándor és Veronka, nővérei Kornélia és Irma, 
valamint számos rokonai nevében is megtört 
szívvel tudatja forrón szeretett édes atyjok, 
apósa és nagyatyjok Röszler Jánosnak 
folyó évi aug. hó 10 én reggeli 8 órakor, ele­
iének G8 évében, hosszas betegség után bekm 
vetkezett jobblótre szenderültót. A boldogult 
hült tetemei aug, hó 12-én d. u. 5 órakor fog­
nak Arad Ferencz tér sz. alatti házból a hely­
beli közsirkertben ág. hitv. ev. szertartás sze­
rint örök nyugalomra tétetni. Béke poraira 

— Fésűs káplár megbosszulva Részlete­
sen megírtuk lapunk tegnapi számában azt a 
Nagyvárad mellett K-Apátiban lefolyt véres 
merényletet, melyet Z e i t e r e r Józset

Ugy-e, édes rendező ur, majd kapok í11*«* cs‘ és kir- kaPitány> a kiórt, £_é 8 “ * 
nagyobb szerepet..is ! | Lajos káplárt 1882-ben agyonlőtték, 'Veisz

Kapott is. Össze pajtáskodott valamen- j 1 o v i t s Mihály nagy bérlőn elkövetett, 
nyivel, csak a naivával nem, mert ez pukka-; Úgy látszik tehát, hogy Fésű« Lajos kap-
dozik az irigységtől lár meg lesz bosszulva, bár a nagyváradi kir.

Szóval, csak addig volt hattyú, a míg ra - „ ... . . a ’ , . „ - „ iri„ még
nem lépett a színpadra. törvényszék, mint a, zabadsan J,

ezideig nem határozott a Zelter er Jozse 
ellen gyilkossági kísérlet miatt beadott vád-
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feljelentés ügyében. Nagyon valószínű azon­
ban, hogy a letartóztatás mielőbb megtörténik. 
A katonai becsületbiróság azonban eldöntötte 
azt a kérdést, hogy Weiszlovits Gyula 
segédei Z i 1 a h y Gyula üeyvódjelölt és
5 z ü t s Dezső t. aljegyző a segédi tisztet 
korrekt módon töltötték be s arra méltók 
voltak.

— A debreczeni dalegylet Újvidéken Az
újvidéki dalárda ugylátszik nagyobb ünnepó- 
lyíességgol készül fogadni az aldunai körútra 
induló dalosainkat, kiknek első állomási he­
lye épen Újvidék lesz. Következtetjük őzt 
abból a díszes meghívóból és programúiból, 
melyet a mai napon Újvidékről vettünk, s 
mely igy hangzik : Meghívó Az újvidéki da­
lárda a debreczeni dalegvlet tiszteletére az 
újvidéki polgári magy. daloskőr közreműkö­
dése mellett 1898. évi augusztus hó 18 án esti 
8 órakor hangversenynyol és tánczvigalommal 
egybekötött ünnepélyt rendez. A rendezőség. 
Személyjegy 1 frt. Családjegy 2 frt. Programm. 
Augusztus hó 18-án délután 4'/2 órakor a deb­
reczeni vendég daloskor fogadása a vasúti ál 
lomáson. Diszbevonulás, zeneszó és a helybeli 
egyesületek kivonulása mellett. Esti 8 órakor 
hangverseny a polgári lőcsarnokban. Műsor : 
1. Ldvözlet. Mihalovits D.-től szavalja Ruh­
um Mariska k. a 2. Honfi dal. Huber K.-tól, 
énekli a debreczeni dalegylet. 3. a) Barna kis 
lány mért vagy olyan szomorú (tenor és ba­
riton szóló dongó karral), b) Teli teljes ibolya 
(férfi karra alkalmazta Beluhorszky K ) énekli 
az újvidéki polg. magyar daloskör. 4. Egyes 
egyedül. Brauntól, énekli a debreczeni dalegy­
let. 5. Szent hamvak, Gaál F.-tői, énekli az 
újvidéki dalárda, 6. Serenád. Gr. Zichy G.-tól 
(zongora kísérettel) énekli h debreczeni dal­
egylet. 7 a Száz a libám, b) Jaj be jó, hogy 
semmim sincsen, (férfi karra alkalmazta Be- 
lohorszky K.) énekli az újvidéki polg. magy. 
daloskor. 8. Barna kis lány (népdal). Med. 
gyesi F.-től, énekli a debreczeni delegylet. ti 
László áriája (részlet a Hunyadi László ope­
rából). Petink F. ur zongora kísérete mellett 
énekli Ruhman Zsigmond ur az újvidéki da­
lárda tagja. 10 Balatoni dalok (népd d). G tál 
F.-től, énekli a debreczeni dalegylet. Táocz 
reggelig. 1897. évi augusztus hó 19-én déle­
lőtt Újvidék, Pótervárad, Kamonicza, és Kar- 
lócza megtekintése délután 1 órakor társas 
ebéd Hűek József vendéglőjében egy teríték 
ara 1 frt 50 kr. Tánczrend. 1. Csárdás 2. Ke­
ringő. 3. Rezgő. 4. Négyes I. 5 Loogyelke. 
fi. Csárdás, 7 Rezgő. 8. Négyes II. 9. Kéri 
gő. 10. Csárdás. 11. Rezgő. 12. Gyors-polka.

— Eljegyzés Bosznay Zoltán nagykeres 
kedő tartalékos hadnagy, eljegyezte Unger 
Gusztáv kir. táblái bíró nagymüveitságü le­
ányát Arankát. Az eljegyz's e hó 8 án volt 
8zathmárhegyen. Szívből gratulálunk.

— Orosz útlevelek Deb eczenbsn. Az 
Oroszországba utazó debreczeniek számára ma 
érkeztek meg az útlevelek, Lvow herezeg bu­
dapesti orosz főkonzul által láttamozva, mert
6 nélkül az erősen zárt oroszbirodalomba be- 
Lpni lehotetlen. Most már szabad lesz az ut 
M orosz határon s szombaton d. u. útra kel­
nek városunkból, a Moszkvában összeülő nem­
zetközi orvosi kongresszusra : dr. B r u k n e r 
hrnö m. á v. egészségügyi tanácsos, nejével, 
l'erenczy Ferencz gazd. tanint, tanár és Tóth 
Bála gyógyszerész. A debreczeniek — G2 órai 
gyorsvonat! utazás után -— szerdán d. u. ér­
eznek meg Moszkvába, hogy részt vehesse­
nek a másnap nagy ünnepséggel megnyíló 
kongresszuson.

— Titokzatos balieset a „Debreczen“ 
száll ódában. A budapesti „Debreczen" szálló 
e?.vik szobájában szombaton délután halva 
találtak egy eddig ismeretlen, az úri osztály­
hoz tartozó férfit. Beszállították a törvényszéki 
orvostani intézetbe, ahol föl bonczolás alkal 
Etával semmiféle különös szervi elváltozást 
nena találtak, de a körülmények mérgezésre 
állanak, amiért a belső szerveket vegyi vizs­
gálat alá veszik. A hallottat mindeddig nem

agnoszkálták, bonczolás után lefényképezték s 
holnap estig nem is temekik el. Valószínű, — 
hogy az öngyilkos külföldi ember volt, de 
mindenesetre különös írja egyik fővárosi lap, 
hogy a szállóban sem ismerik, holott az ide­
vágó szabályok értelmében minden szálló kö­
teles a vendégtől a nevét és illetősége helyét 
a szállásadáskor nemcsak bekérni, hanem a 
rendőrségnél be is jelenteni.

A nyomdász egylet jubileuma. Őszinte 
örömmel ragadjuk meg az alkalmat, hogy itt, 
a nyilvánosság előtt is hálás küszönetünket 
fejezzük ki azon 5 -5 forint adományért, il­
letve a tisztelet-jegy megváltásáért, melyet a 
„Debreczeni Ipar- és Kereskedelmi Bank" igaz­
gatósága, a „Zion“ debreczeni betegsegélyzö- 
egylet és az „Iparos Kör“ elnökségei hozzánk 
juttatni szívesek voltak. Debreczen, 1897, au-

A debreczeni hírlapírók egylete tek.
Elnökségének.

Helyben.
Őszinte örömünkra szolgál b. tudomásara 

adni, miszerint választmányunk alább irt na­
pon hozott határozata értelmében a „Zion“ 
debreczeni botegsególyző egylet folyó évi ju- 
liuc 1 tői kezdve egyletük pártoló tagjai so­
rába lép.

Ehhez képest kérjük az évi n y u g- 
t á na k kiállítását és kiegyenlítése végett 
iíj. Schvarcz Vilmos pénztáros urnái leendő 
bemutatását

Kelt a „Ziou" debreczeni betegsegélyző 
egylet választmányának 1897. julius fi-án tar­
tott üléséből

Kiváló tisztelettel
Weisz Sándor s. k. Simonovits s. k.

elnök. jegyző.
Esküvő, F. hó 11-én esküdött örökgusztus 11-én. A jubileumi ünnepélyt rendező ‘, - . . , , , , , , xr ,

bizottság. , hűseget helybeli polgártársunk Vedres Díván
— A 39 gyalogezred Nagyvaradon. A dab-! ^ t li°, 0 1 ^ -v ^zuzsikt kisaszonnyal. Áldás

reczeni 39. gyalogezred tegnap vonult be^^* kl8erJe 8 tt8Kta ^ereleoiböl kö-
Nayyváradra, hogy ott egyesüljön a 37 ik gya-j — Honvédeink élelmezése. A 3 ik honvéd 
logezreddel s huszonhetedikén a nagygyakor-; gyalogezred közótkezé-i bizottsága árlejtési 
latra menjenek. A nagyváradi ezred tegnap hirdetményt küldött a katona és illetőségügyi
délután zeneszóval egész 0 Palotáig menteié- 08Zt®bhoz, hús, rizs, tarhonya, disznózsír, só, 
. , .. .... .. .... . . paprika, eczet, bab, kölesKasa, tészta, ezukor,búk, hol a két ezred összeütközött es tegnap babérlevél, liszt, köménymag és bot’s élelme-
delutan 3 orakor bevonultak Nagyváradra. A zési czikkekre. Az erre vonatkozó feltételek 
debreczeni katonák a várban letttek elszál-' megtekinthetők a 3 ik honvéd gyalogezred 
solva. közétkezési bizottságnál, vagy a katonai ügy-

- Állatorvos választás Kábán. A kábái osztály hivatalos helyiségében, a hol az aján- 
állatorvos ezen állásáról lemondván az ürese- minták is közölve vannak, 
dásbe jött. Ennélfogva arra Nábráczky Feloldott zárlat Kaba község, mint
István a nádudvari jáárás f őszolgabirája pá- apnak elöljárósága tudatta a m ező rendőr ka pi- 
lyázatott hirdetett s a kérvények hozzá szép- tánysággot, a szarvasmarhák között járványo- 
tomber 5 ig küldendők be. A választás a san uralkodott száj és körömfájás megszűnvén,
szeptempberi kábái községi gyűlésen ejtetik 
meg.

—- Ismét veszett eb A mai napon újabb 
veszett kutyamarásról érkezett jelentés a ren-

a zárlat alól feloldották.
—- Balesett a cséplőgép mellett. Derce« •

key István hadházi születésű és ottani illető­
ségű 22 éves fiatal embernek e hó 18 én köz-

dőrséghez. A balmazújvárosi vasúti vonal első határában működésben levő cséplő gép 
számú őrházanál ugyanis az ott szolgálatban )0 ,l) karját etetés közben a deb alá csavarva 
levő Veres Borbála nevű 15 éves cse- össze zúzta. A szerencsétlenül járt munkást 
lódleányt a vasúti őr kutyája meg- az naP beszállították az itteni közkór 
harapta, aztán pedig e 1 m e n e k ü 1 t házba hol karja könyóken felül amputálni
A kutya a külső jelről ítélve veszett ae“ett-..........................
volt, minélfogva a sebesült leányt a rend- Tolvaj cziganyieany. bari Etelka
őrség a budapesti Pasteur intézetbe tizennégyéves hajduszoboszlói czigányleány 
fogja felküldeni gyógykezelés végett, több rendbeli lopás elkövetése után — 
Általában ajánlatos volna, ha kutyákról szoló debreczenbe szökött, s itt mindjárt megérke-

°^SaÄ6DBi I«", e2í Berger Hani nevű „ebét kivágva 

veazettsógi eseteknek, az utczán folyton kóbor F1 *rt°t tartnlmazo penztarczájat ellopta. A 
szájkosár nélküli kutyába botlik belé az ember, nagy reményekre jogosító delnő azonban ne- 
Azórt hogy az ugató háziállatok után a jövő | hány óra múlva már a meglopott cseléd utbai- 
ben adót fog kelleni fizetni, a kár őket egy garitása folytán hurokra kerkült s most a 
hajszálnyit is kímélni, mert marad meg a kő- nadőné börtönóbe varja az eddigi csinyjei- 
zonsegnek eleg adótárgy a kutyán nélkül is.;, °J J

— Tartalékos huszáraink behívása. A 2-ik jert a leszámolás óráját, 
honvéd huszárezred tartalékos legénységét f. i — Hol van a legtöbb ideges ember ? Erre 
hó 15-én 35 napi gyakorlatra behívják. A tar- egy pécsi polgár, a ki idegbetogségnek ki- 
talókos huszáro, miniegy 240 ember és 240 ló, jjUrálása végett Radegundba utazott s onnét a 
valamint több tiszt aug. 15 tői 30-,g a Hat-1 vissza, azt mondta, hogy a leg­
van, Peterfia es Miklós utczakon lesznek el -, *, , . ' ,
szálásoiva, mivel ez idő alatt itt Debreczen jtöbb ideges ember Magyarországon van. L vé­
ben lesznek ezredgyakorlaton. Augusztus 30 án ; lemónyót arra a Körülményre alapítja, hogy a 
elmennek a nagy gyakorlatra a huszárok s [ Radegundban időző idegbetegek szamának két

harmadát magyarok teszik ki. okát is igyek­
szik adni a sajnos és szomorú állapotnak. Sze­
rinte ez idő szerint Magyarországon legnehe­
zebb a megélhetés. Az ország rohamos és 
óriási nagymérvű fejlődésével emelkednek az 
igények s ez igények kielégítése nagy és ne­
héz anyagi gondokat okoz. az emberek rendes 
anyagi körülményei mellett lehetetlen a föl­
lépő hatványozott mérvű igényeket kielégíteni. 
A legtöbben túlságos erőfeszítéssel dolgoznak, 
küzdenek, hogy a kor haladásával ki fejlődő 
magasabb igényeket kielégíthessék, a számí­
tás, tervezés, haszonkeresés, pénzhajsza ki­
meríti az emberek szellemi erejét s megtámadja 
idegzetát. Az örökös gond, életbarcz fáradttá,

onnan szeptember 15 ón térnek vissza, a mi­
dőn ismét néhány napig előbbi helyeiken lesz­
nek elszállásolva.

— Tűz a határban Tegnap délelőtt 11 
órakor Harsány! féle Ujföld 233 sz. a tanyán, 
a melyet jelenleg Szathmári Gábor bir ha­
szonbérben eddig kideritietlen okból a behor­
dott osztagok közt tűz támadt, a mely rövid 
idő alatt kút búza és egy árpaasztagot. elham­
vasztott. A gyorsan elharapózott tűz tovater­
jedésének az idejében megjelent tűzoltóság ve­
tett gátat., amennyiben sikerült a közelfekvő 
tanyaópüloteket megmenteni. A kár 1700 írtra 
rúg moly összeget a biztositó társaságok meg­
téri tik a károsult bérlőnek.

— A „Zion“ a V H O Sz nek. Mint már 
röviden jelentettük, a „Zion“ debreczeni beteg 
sególyző egylet a vidéki hírlapírók szövetségé­
nek pártoló tagjai sorába lépett, tot a mai beteggé teszi az embereket. S mert Magyar­
napon a következő levélbe tudatta az egylet túlfeszített erővel folyik a haladas ut-
elnöksége a debreczeni helyi bizottsággal, a ” , . , , ... , .....
melyet lapunk felelős szerke=ztője kezeihez Jan a küzdelem, itt van a legtöbb tdeg-
kózbesitettek : ! beteg

J
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— A debreczeni nyomdász egylet jubileumi; nólíogva a körülményekhez képest az illetők
Ünnepélyt rendező bizottsága í. hó 21 én este 
g órakor a „Margit“-fürdő dísztermében tar­
tandó jubileumi mulatságra a meghívókat már 
szétküldte ; akik tévedésből még ez ideig 
meghívót nem kaptak, de arra igényt tarta­
nak : forduljanak ez iránt akár a „Csokonai“ 
nyomda ügyvezetősógehez, akár Hoffman és 
társa nyomdájába.

— Zöld czipő. A női czipő azok közé a

figyelmébe ajánlani lehet : jövőre esetről esetre 
az összes kamarákkal közölni fogja, úgy hogy 
a kamarának ekként módjában lesz az illető 
ken mindazon kiállításokról visszatartani, a 
melyeken való részvétel teljesen czéltalan, a 
mennyiben azok az ipar érdekeinek rovására 
csak közönséges nyerészkedési vállalatok.

— Statárium a Csapó utczaban. Lapunk
dolgok közé tartozik, a melyekről az ember! tegnapi számában a czim alatt megjelent uj- 
bizonyos körülmények között csak ákitattal! donságunkra vonatkozólag Reiter Sándor 
emlékezhetik meg. Ez a b zonyos körülmény borbély annak kijelentésére kért fel bonnün
pedig az ha a czipő egy formás, piszi lábon 
feszül meg. Olyankor van ugyan leginkább 
elrejtve a kandi szemek előtt, de hát mit ér

két, hogy -ő a házba már többször becsenge­
tett Nagy Sándor nevű fiút egy ujjal sem 
bántotta, hanem csak megfogva tartotta mind­
addig, mig egy rendőr odakerült, továbbá,

az olyan czipő, a mely üresen áll a krakatban ? hogy sem ebből az esetből, sem másból kifo 
A czipőnek a benne lévő láb adja meg a Ijólag egy pillanatig sem volt letartóztatva, a 
becsét. És ha az a láb piczi és formás, akkor ^w^o^en az említett újdonságban nem is 
edes mindegy a fém szemnek, hogy minő a . . „ . . , .
ez,po ? Barna-e, avagy sarga avagy fekete ? a rÓLJ. kath. fiúiskola muzeurn számára két 
Hegyes orrú, avagy tompa? Magos sarkú, ala- darab ritka példány s igen szépen kidolgozott 
csony ? Kivágott magas ? disznófő csontvázat ajándékozott, melyért ez

Es ugyanazért nem a rnagnnk, de a pici utor) ’8 f°R8dja hálás köszönetünket. A tanitó 
és formás lábak tulajdonosainak a kedvéért szertárkor 6V^en Kursinszky László
Írjuk meg, hogy a frankfurti Cipész czimü lap D. „ .. . . „J. . ’ v . , r — Belefult a dézsa vízbe. Egy asszonyszerint - ez szeles a világ minden susztere- gondatlansága következtében egy kis gyér
nek a hivatalos lapja - az idén mégcsak mek tegnap délután belefult a vizbe. Salon 
szórványosan mutatkozott zöld czipőké a jövő. Gyürgyné csapó külvárosi napszámos asszony 
A sárga czipő divatja múlt lesz és aki a sik- h°z dajkaságba volt adva egy Kulrovszki Má
késén öltözött czimre pályázik: annak zöld J??, ®v.es leány gyermek, lognap

■_ knii . „ • r. , , , délután Salonne a pinczebe mosott s a kisczipehot kell hnznia Egyben a_ sarkok ma- gyermeket felügyelet nélkül hagyta az udva-
gassaga is változiK, Nem az alacsony sarok ron. a kis gyermek egyedül játszadozott az 
lesz divatos, de az amelyik legalább is há- udvaron, majd az eresz csatorna ala helyezett 
rom czentiméteres. , vizzel telt dézsához ment. Addig-addig játsza-

, ,,,,,, dozott ott, mig bele nem fordult. Az udvaronMinket, mondtuk, ez nem erdekel. Mert nem volt senki ki segítségére sietett volna s 
edes mindegy az a férfi szemnek, hogy mi-j belefult. S» Ionná később, mikora pinczóből 
lyen a czipő, ha piczi és formás a benne rejlő feljött, kereste a gyermeket s a dézsa vizbe 
asszonyi lább. . . találta meg, do már halva. A rendőrség az

Ifiilfnirti a , , , «gyet sürgősen, még tegnap este éttette a kir.Ku földi ugkiallitdsok. A kereskedő- ügyészséghez a további vizsgálat megejtóse
lemügyi miniszter ma érkezett leiratában ér- végett, hogy kit terhel a felelősség a kis ár- 
tesiti a debreczeni kereskedelmi és íparkama- latlan gyermek haláláért, 
rát, hogy újabban ismételten panaszok érkéz- — A tanítók özvegyei és árvái. A belügy- 
hozzá, hogy egyes ügynökök különféle hirde- n?i°isZter. egyetértésbtsa a vallás - és közokta­
tások segélyével iparosainkat külföldön folya- min!8Z.terrel’,kijefent0tte, hogy a tani-
matban levő úgynevezett zugkiallitasokra napjától számított féléven át föltótien igény- 
kiállitókul megnyerni igyekeznek, különösen nyel bírnak az elhunyt tanitó egész fizetésének 
azzal a biztatással, hogy befolyásukkal mód- és lakásának élvezésére. Erre a figyelemre- 
jukban van az illető kiállító részére a legma- gij elöntésre az szolgált alkalmai, hogy
gasabb kitüntetést biz'osittatni. Ilyen kiállítás helmin'-P^Í8G*ötestü^et,e fölebbezést nyuj- 

... , ,, f ‘ , tott be a miniszterhez a varmegye közönsó
tartatik ezidtíszermt Marseilleben es London- gének ama határozata ellen, melylyel az el­
bán is. Iparosaink értelmisége tisztában van halt községi tanitó félévi fizetésének özvegye 
ugyan azzal, hogy a különféle látványosságok részére való biztosítására szükséges összeget a 
kai kapcsolatban nagy zajjal rendeztetni szó- községi költségvetésbe beillesztette, 
kott hasonló zugkiallitások nagy zajjal ren
deztetni szokott hasonló zugkiállitások kizáró- A rlnk™« <»• i ilag egyes magánvállálatok nyerészkedési czél- ^ ^ * * * ** ^ 6 ^ols
jainak előmozdítására tartatnak s így ezen akii (Icilliíli tanrendje,

kiállítások inkább csak egyes tapasztalatlan Az 1897 - 98. tanév elfő felében
iparosok hiúságának és reklámvadászatának jj
kizsákmányolására törekszenek, de ma mar A tantárgyak áttekintése leczne órak szerint, 
mindenki tudta azt is, hogy az ilyen nem A hittudományi szak.
állami, se mmás hatósági védnökség alatt nem Újszövetségi exegesis, 2. és 3. th.-nak 
álló kiállításon elnyert kiállítási érem vagy szerda. III. terem. Erdős J. dr. 7—8-ig. 
oklevél semmiféle értékkel nem bir s ennél- j Keresztyén egyháztörténetem (III. korsz), 
fogva az ilyen kitüntetés teljesen alkalmas arrana^ ; jh nak (spec, coll.), hétfő, kedd,
hogy az illető kiállító ezóget nevetségesé tegye,SZei<Ín u i
„ Y„.. u; . ■ J ' Dogmatorténelem, 4. th. nak, c-utörtök,® . uzetl 3° hírnevet is alaassa. —; péntek, szombat. I. terem. Balogh F. 8-9 ig
Felüivja azért a kamara az iparosok és egye | Egyházszónoklat, 3. th.-nak hétfő, kedd, 
sek figyelmét, hogy mielőtt bármi néven ne-, szerda, csütörtök. III. terem. Csiky L. 8—9 ig. 
vezendő kiállításban való részvételre magukat! Újszövetségi isagogika, 1 th-nak, hétfő,
elhatároznál-, ebbeli szándékukat va<ry a ka-1 kedd, szerda. Vterem-

1 Vallasho csészét, 9

Német nyelv és irodalom (spec. Com
th.-nak és jh-nak, kedd, szerda. III. t»nJ 

- -- n_is terem

m rában, vagy más iparos önkormányzati tes 
tiileiben hozzák nyilvánosságra, hogy ekként 
őket a kiállítások felől tájékoztatni lehessen. 
A kereskedelemügyi miniszter ur pedig a maga

th-nak, csütörtök,
péntek, szombat. V. terem, tirdős J. dr. 8—9. 

Különböző keresztyén felekezetek tan­
rendszere, 3. és 4, tb.-nak, naponként. IV. te 
rém. Tóth S. 9—18 ig.

ítí kedd’
.e ye a ami vagy más hatósági védnökség: Újszövetségi exegesis, 2. és 3. th.-nak,

alatt allanak, a melyeken való részvételt en-; csütörtök, péntek, szombat. III. terem- 10 —11.

Erdős J. dr. 10
Egyházi- és műóneklés, 1. th.-nak hétfő 

és csíitörtötök, énokterem, Mácsai S. If)—n° 
Ószövetségi irásmagyarázat, 2. és 3. th 

nak, hétfő, kedd, szerda. V. terem. 10—if.u 
Ószövetségi théológia, 4 th.-nak, caütör. 

tök, péntek, szombat. V. terem. Sass Ról,"
10- 11 ig. ela'

Bölcsészeti encyclopaedia, 1. th.-c’k é8
1. jh -nak, hétfő, szerda. I. terem. 11—12- 7.

Neveléstan, 1. th.-nak, kedd, csütörtök 
I. terem 11 —12-ig.

Módszertan, 2. th.-nak, péntek. I. terei 
Öreg J. dr. 11 —12-ig.

Keresztyén erkölcstan, 3. th.-nak, hétfő 
kedd, szerda, csütörtök. III. terem. 11—12 ig 

Gyakorlati bibliamagyarázat. 3 és 4. th. 
nak, péntek, szombat. III. terem. Csiky Lajos
11— 12-ig.

Szónoklati gyakorlatok, 3. és 4. th. nak 
hétfő. III. terem. Csiky L. 2—3-ig.

A ritzschlianismus (spec, coll.) hétfő. IV, 
terem. Bartók J. dr. 2—3 ig.

Keresztyén egyháztörténelem (I. korszaki 
1- th.-nak, 1. jh. nak (spec coll.) hétfő, kedd, 
csütörtök. I. terem. 3—4 ig.

Angol mondattan (Byron olvasása) hala­
dóknak, péntek. I. terem. Balogh F. 3 -4-ig, 

Szónoklati gyakorlatok, 3. és 4. th.-nak, 
hétfő. III. terem. Csiky L. 3—4-ig.

Jézus élete, 4, th.-nak, kedd, csütörtök, 
péntek. IV-dik terem. Tóth S. 3—4 ig.

Angol uyelv (kezdőknek), 1 th-nak és 
önként ajánlkozóknak, hétfő, kedd, csütörtök, 
I terem. 4—5 ig.

Angol mondattan (haladóknak), péntek, 
I terem. Balogh F. 4—5-ig.

Közegószsógtan, 1. th nak és jelentkezők­
nek, péntek, IV. terein, Tüdős K. kr. 4—5.

Hegedű-tanfolyam (spec, coll), szerda, 
szombat, énekterem. Mácsai S. 4—5 ig.

Franczia nyelv (kezdőknek), hétfő, csü­
törtök. II. terem. 5—6 ig.

Franczia nyelv (haladóknak), kedd, pén­
tek. II. terem. Öreg J. dr. 5—6-ig.

Közegószsógtan, 1 th. nak és jelentke­
zőknek, péntek. IV. terem. Tüdős K. dr. 
5—6 ig.

az egyházi szónoki műalkotás főbb kér- 
dé°ei (spec, coll ), 3. 4. th nak, szombat. 1 li­
terem. Mitrovics Gy. 5—6 ig.
A jog és államtudományi szak 

Büntető jog 3. jh -nak, hétfő, kedd, szerda, 
csütörtök, péntek I. terem. 7—8 ig.

Bűnvádi eljárás (spec, coll), 3. és 4. jh- 
nak, szombet, 1. terem, üzory 1 dr. 7-8-ig.

Egyházjog 3 th. és 4. jh.-nak, bétfnj 
kedd, III. terem. Kórészy Z. dr. 7—8 ig.

Római jog (Institutiók), 1 jh.-nak. na1 
ponkónt. II. terem. Kovács S. dr. 8—9 ig.

Egyházjog, 3. rh. és 4. jh. nak, szombat 
III. terem. Kérészy Z. dr. 8—9-ig.

Pénzügyi jog, 4. jh-nak, hétfő, kedd, 
szerda, csütörtök, péntek. VI. terem. Bariba 
B. dr. 8 9 ig.

Váltó- és kereskedelmi jog, 3. jh.-nak 
szerda, csütörtök, péntek VII. terem Helle 
K. dr. 8—9-ig.

Jogbölcsészet, 2. jh. nak, naponként 
terem. Óreg J. dr 9—10.

(Folyt, köv)
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“ (spec, coll.) 
Ja. III. terem,

L ^ "Pak, hétföl 
icsai S. lO—ii 
at, 2. és 3. th 
erem. 10-U.jg 
th.-nak, caiitör. 

em. Sasa Béla,

I !• th.-n.'k 
3m. 11—12-ig
;edd, csütörtök

oéntek. I. terei'

th.-nak, hétfő, 
erem. 11—12 ig. 
.zat. 3 és 4. th.' 
3m. Csiky Lajos

!• és 4. th.-nak/ 
3-ig.
coll.) hétfő. ív,

'lem (I. korszak) 
dl.) hétfő, kedd,

olvasása) hala- 
igli F. 3 -4-ig,
. és 4. th.-nak. 
-4-ig.
edd, csütörtök,
3— 4-ig.

), 1 tn-nak és
kedd, csütörtök.

óknak), péntek,

és jelentkezők- 
K. kr. 4—5. 
coll), szerda,
4- 5 ig.

k) , hétfő, esü­

nk), kedd, pén- 
5-ig.
ír és jolentke- 
ü d ő s K. dr.

kotás főbb kér- 
:, szombat. III-

á n yi szak 
fő, kedd, szerda,
3 ig.
l) , 3. és 4. jh- 
I dr. 7 -8-ig. 
jh.-nak, hétfő, 

r. 7—8 ig.
jh.-nak. na- 

dr 8—9 ig. 
t. naiv, szombat,] 
•ig.

, hétfő, kedd 
terem. Bariba

cr, 3. jh.-nak, 
terem Helle

naponként. I-

189", [.tus DFJBHiüOZEN! H1HLAF

rsoa.
lomátiyi ezég id1'*1

ezen, aug. 12, 

asabb.

.35—.11 36 
L.15-11,16 
8-57—8 58 
8.60-8.62 
6.11—6.12 
6.20 - 6 21.

4 54—4.55. 
5.04-5.05. 
5.57—5.59.

Sertéspiacz.
1397. aug. 3.

R u d a p e s t-R ő bá n ya aiokparti akáezfához s ö a korláthoz dőlve 
varta, mikor búcsúzik Eszter attól a sírtól. — 
Bizonyosan nem akarta áh.tatában zavarni.

H°gy végre kijött szótian emelte meg 
kalapjai.

A leánynak erre a köszönésre elszorult a 
szive. 1 alán el is feledte azt viszonozni. Győr 
8Ított léptekkel sietett a falunak.

Masnap ismét találkozott vele.
H0 most már hallotta lova patáinak dü­

börgését, a mint a temetőhöz közeledett. Utt 
állott a sir előtt, szive tele volt szomorúsággal 
s gondolatai önkónytelen mégis ahhoz az if­
júhoz tévedtek, ki lovát talán éppen most köti 
megint az akáczhoz, most dől a korláthoz ós- 
meglehet öt nézi.

Nem tekintett vissza mégis érezte, hogy 
Bessenyő László szemei rajta függenek, vlyan 
különös érzék vett rajta erőtt. Szeretott volna 
boszaukodni. De miért ? Rire ’? Mert megza­
varja áhítatában, Pedig dehogy akarja zavarni 
hiszen ha azt akarná, akkor nem várna addig 
rnig ő távozik, akkor bejönne s odaállana ő 
is sírjához. Neki is éppen annyi joga atyjat 
siratni, mint ő neki.

Eszter távozásra gondolt. De merre men­
jen ? volna csak két kapuja ennek a temető­
nek ; úgy nem szertett azzal az ifjúval talál­
kozni.

Pedig találkoznia kellett Ismét mege­
melte üdvözlet jáleül kalapját. Szó nem jött 

; ajakára, csak szemet villogtak, úgy mintha 
j beszólni akartak volna.
I Eszter csak futőpillantást vetett Lászlóra 
j mégis észrevette, hogy lelkét eladta szotuoru- 
; ságnak. Olyan bánatos olyan merengő, olyan 
I megindító volt a tekintete.

Búza, piaczra hozatott 90 J mm. I. renclü Önkónytelen is résztvét lopózott a leány 
12.— , II r. 9.25. III. r. 9.—. szivébe s szép fejének egy kecses bólintásával

Rozs, piaczra hozatott 600 mm, I. rendű viszonozta az ifjú köszöntését. Azután ismét 
8,90 II r. 7.95, III r. 7.80. j szótian valtak el.

Kétszeres, piaczra hozatott 800 mm. I i . , - , . ,rendű 7 40, II, r. 6.35, III. r. 6.30. , Szegény eany az egesz utón mmdtgaz-
á,.rlo iO , ,. ,r,n , T 'zal az ltjuval foglalkozott Mit keres mindig a450 í 44 m í 4 4nlt 400 kg L rendu I temetőben ? Talán csak ott üldözi ? De nem 

’ ’ ... ; hiszen jól emlékszik, akkor is kijárt már, mi-
tenau ;^or még Ercsi Gábort nam helyezték örök

M agyar elsőrendű Öreg nehéz
páronkint 320 klgron felüli súlyban (-------
sertől — krig. Öreg közép (páronkint 300
26) kgr. súlyban)---------krtól--------
klgr. Fiatal nehéz (páron — 220 klgron fe- 
lüh súlyban) —54 krtól 55----- krig. Fiatal kő­
ié p (páronkint 251 320 klgr. súlyban) —54 
krtól 55— krig. Fiatal könnyű (páronkint 
250 klgrig terjedő súlyban) — — krtól — — 
krig' II. Magyar szedett: Nehéz (pá- 
ronkint 280 klgron felüli súlyban) —52 krtól 
—53 krig. Közép (páronként 220 —280 kgr
súlyból) —.44 krt —.------- 45 krig. Könnyű
páronkint 220 klgrig terjedő súlyban — —48 
krtól —44 krig. III, Szerbiai: Nehéz (pá­
ronkint 260 klg. felüli súlyban) —51 krtól ] 
52 - krig. Közép (páronkint 220—260 klgr. 
súlyban) —49— krtól 50 — krig. Könnyű 
(páronkint 220 klgrig terjedő sulyban( —47— 
krtól 48 krig.

Sertés létszám : 1897. évi julius hó 
21 napján volt készletben : 26.470 darab 1897 
évi julius hó 2. napján felhajtatott 709 
drb 1897. julius hó 5. napján elszállitta 
tott 591 drb. 1897. márcz. bó 26. napjára maradt 
Készletben 26581 drb. liizottsertés forgalom 
változatlan.

Debreczeni piacz,
augusztus 9 — 10 

Gabonavásár.

— De magyarázd ki, leányom, mit 
akarsz ?

— Szóttépni a váltókat.
Szünet állott be. Anya és leány össze­

néztek. Hosszan, sokáig nyugtatták egymáson 
tekintetüket Az anya szivét mintha valami 
különös érzés, egy neme az engesztelődósnek 
vette volna hatalmába ; szemében egy köny 
csillogott. Büszke volt, hogy ilyen leánya van.

Szó nélkül kelt föl s ment a szomszéd 
szobába.

Rövid vártáivá visszajött. Néhány papi­
rost hozott.

A váltpk voltak.
Átadta Eszternek s a leány egy pillantást 

votett beléjük ; de azután hirtelen elhatáro­
zással szétszakította azokat a középen s e sza­
vakkal adta át anyjának :

(Folyt köv.)

Tájékoztató.
\ titinciy-egyesülel „Otthon“-» a keresk. aka 

démia palotájában.
Nyilvános olvasóterem, a kollégiumban nyitva

van hétfőn szerdán, szombaton d. n, 3—6 ig.
Muzeum, a kollégiumban, nyitva van vasárnapon - 

ként d. e. 10—12-ig.
Kamunkatanilns. A kéziigyesitő egyesület főreM • 

iskolai műhelyében d. u. —4 óráig. Kedden : Előkészítő 
i coport Szerdáu és pénteken ; haladó csnort a

Zene-estélyek

Zab, piaczra hozatott 500 kgr. I.
7.80, II. r. 575, III. r. 5.70.

Tengeri piaczra hozatott 1000 kgr ó-ten­
geri I. rendű —, II. r. —.—, II. r, —. 
Uj tengeri I. r. 4.80, II. 4,70 III. kr. 4.40.

Köles 6.20, 6 10 
Kölcskása 13.—

6.00.

12 50, 12.00. 
Burgonya 3.60

Piaczi áruezik kék:

100 kilónként : Bab fehér 12 bab sárga 
10.00 burgonya 3 60 só darabos 10.50, só da­
rált 12.00, d. zsir 60—62 frt, széna I. rendű 
1.80, II. r. 1.60 111. r. 1.40, szalma 1. r. 60 
frt II. r. 50, szalonna sós 58—60 frt, szalonna 
sótlan 58 — frt. háj 60— frt, juh túró 68— 
szappan 17.50 frt, aszalt szilva 16— frt, borsó 
18.00 frt, lencse 20,00 frt, rizs 18 frt, pirszón 
2-00, salgótarjáni 150, szalonkőszén 180, árpa 
kása 16.----- .—24.

Kilónként : Árpakása 14 32 kr aszalt­
szilva 28 kr, asztali dara 15 kr burgonya 6 
kr., borsó szepességi 18 kr., szatmári 20 kr 
bab fehér 12 kr, sárga 10 kr, disznó-zsír 64, 
ezukor 44.—45, irós-vaj —. frt — kr, köleskása 
15 kr., lencse szatmári 20 kr, szepességi 24 
kr, liszt Nr. 1. 15 kr, Nr. 2. 15 kr, 3. 14 kr 
Nr. 4. 14 kr, Nr. 5. 12 kr, Nr. 6. 13 kr, ol­
vasztott vaj 80 kr., só darabos 11 kr, darált 
12 kr, rizskása 16—32 kr, szappan 22 kr, sza- 
onna sós 64 kr, sótlan 60 kraiczár, kávé 
2 frt 13 kr.

CSARNOK.

Hulló csillagok.
(Elbeszélés.)

Irta : Kincs István

Megismerte. Besenyő Lőrincz fia volt.;
Előbb jöhetett már, mert lovat odakötötte az mint adós és hitelező sem.

meg Ercsi (iábort nam helyezték 
nyughelyére. Atyját látogatja. Igazán szerető, 

! jó üu lehet
Harmad és negyednap egészen tesmésze 

I szeles valami volt a leánynak, hogy László a 
I korlátnál támaszkodik, mikor ő távozik. Meg­
ütközött volna, ha nem találja.

Megfordult az is Eszter Eszében, hátba 
nem menne ő ki a temetőbe ? Mit kell az 
szemének amaz ifjú bánatos tekintetével min­
dig találkozniok. Hiszen ez a tekintet szív­
hez szól, úgy beszél, mint Orfeusz dala, hogy 
minden kő megindul.

De nem is lehetett különben. A leány 
tudta, hogy a Bessenyő-család sírja régen meg­
ásva. Atyja mondta meg neki. Mutatta neki 
8 váltókat, melyek egy maguk is elegendők a 
halálos döfést az ellenfélre mérni.

S ez a döfés most ezt az ifjút találja
Hogy volna tehát oka roá, hogy elha- 

gyatottságában az emberek helyett a magány­
tól, egy virágtalan sírtól, porladozó kebeltől 
kérjen tanácsot, segedelmet.

És megértették. Nem az a frissen hantolt 
sirdomb, nem az a porladozó szív értette meg 
őt, hanem az a leány. Kiről tudta, hogy csak 
azért, mert őt Bessenyő Íjászlónak hívják, azért 
neki halálos ellensége.

Pedig nem volt az. Jobb, sokkal jobb lé­
lek volt, hogysem az lehetett volna. Hiszen tu­
lajdon édesanyját is meglepte Eszter jószívű­
sége, hogy egyszer szóba eredt vele.

Véletlen a Bessenyő-nóv került szóba.
— Mondd, anyám, — kérdé Eszter — 

ugyebár tőlünk függ az ő megrontásuk ?
— Tőlünk, egyedül tőlünk.
— Mi pedig nem tesszük azt ? — mondá 

a leány félig kérdő, félig kategórikus hangon, 
sótét szemeit anyjára függesztve.

— Hogy érted ezt, leányom ?
— Hogyan ? Hát csak úgy, hogy foga­

dást tettünk. Megfogadtuk az elköltözöttnek, 
hogy az Ercsi-név a Besenyővel nem fog sze­
repelni az életben együtt sohasem.

— Nos es ?
— Nos és ne szerepeljen o kettő együtt

A Hungária kávéházbar. minden szerdán, szombaton 
és vasárnapokon Rácz Károly és Magynri testvérek 
zenekara

Az „Arany Bika“ vendéglő éttermében vasárnap es 
ténkint a Magyart testverek, Rácz Car oly e» Üajn a Band 
zanekara felváltva tartanak zeneestélyt.

Az „Arany Bika' k'-veházban netenkini ke crue
estély van : hétfőn Rtcz Károly tzerdan a Magyarlak

A „Angol királynő“ vendéglőben ke dden Magyar 
testvérek, pénteken Rácz Károly és vasárnap Dajna Bánd 
átszauak.

A „Margit“-fürdőben vasárnap es ünnep napolt o- 
o. 4—6 óra közt sétahaugverseny. — Játszik e ka 
tonazenekar.

Vilmos Ferencz kávéházában a Sas-utczai „Otthou*- 
ba zeneestély hetenként htromszor.

S«o«er Sándor „Arany sas“ kórházába minden hé 
este Dajna Bandi zenekara zeneestélyt

A Corsó“ kávéházban kedden, csütörtökön és va­
sárnap Rácz Károly és Dajna Bandi zenekara tartanak 
neneestélyeket

Bérkocsik dijszabalyzata
Két Ezt

lovas lovas
I. Napszámra.

Egész napra, reggeli 7 órától esti 9 óráig 
Fél napra, reggeli 6 órátói d. n. 1-ig, vagy 

d. c. 1-től esti 9 óráig
II. Óraszámra

Fél órára.............................................................
*/, órára....................................... ...
Egy egész órára .............................................
Minden következő órára .............................
Az utolsó órán túl félórára v. kevesebb időre 

III Egyes járatokért,
Megállapodás és visszamenőt nélkül a város 
sorompóin belül

tV. Meghatározott járatok 
Temetéseknél (valláskülönbség nélkül), h* 
a végtisztesség a templomban történik,

Átemelőbe ki és vissza . .............................
A háztól egyenesen a temetőbe ki és vissz*
A színházba menet.......................................
A színházból jövet
bármely vasúti imlóház vagy raktárhoz nap­
pal menet vagy jövet kézi táskával . . 

5jjel „ » „ » n - •
A kocsis mellé elhelyezett minden darab 
málha után külön 10 krajezár díj jár.

A korcsolyázó, vagy csónakázó tóhoz, 
ezukorgyár, légszeszgyár, kertészeti egylet 
es gőzmalomhoz menet vagy jövet . . .

menet és visszajőve! egy órai várakozással 
A nagyerdői fürdőházhoz, polgári vagy 
katonai lövöldéhez menet vagy jövet . ,

menet és jövet egy órai várakozással
minden következő órára .............................
Külső barom- és lóvásártérre oda és visz- 
sza egy órai várakozással

minden következő órára .............................
Katonai laktanyahoz és katonai kórház hoz
me: et vagy jövet.........................................
menet és viiszajövet 1 órai várakozással
minden további órára. ..................................

A dijak reggeli 6 órától esti 9 éráig

1
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Pályázati hirdetmény.
Hajduvármegye folyó évi szeptember 

havi közgyüléséu egy szolgabirói állás, 
mely évi nyolczszázöt (805) frt fizetés és 
kétszáz (200) frt lakbérből álló javadal­
mazással vau összekötve, fog választás ut­
ján betöltetni.

Felhivatnak az ezen állásra pályásni 
kívánók, hogy kellőleg felszerelt pályázati 
kérvényeiket hozzám, mint a kijelölő bi­
zottság elnökéhez, folyó évi September hó 
20-ik napjának délutáni 5 órájáig annyi­
val inkább benyújtsák, mert később ér­
kező pályázati kérvények figyelembe vé­
tetni nem fognakl

Debreczen, 18971 augusztus 4.
Gróf Dégenfeld József.

"XT”SLS-ULti zxxezrxetrreirxcL
Érvényes 1897. május lió 1-től

— Egységes vasúti idő szerint. —

Debreczen Budapest (M. áll, v.-tól.)

A Manó örökösök tulajdonát képező 
debr czeni Teleky utcza 2169. sorsz. ház 
2 hold 1300 □ ol területű ondódi földjé­
vel, vagy a nélkül szabad kézből eladó. 

Értekezhetni Dr. MagOSS György ügy­
véddel oiacz utczn Vecsey-ház.

Kerestetik egy
szakképzett, óvadékképes ver-! 
(légiós, a Sas-utczai VIl­
in os-f éle söröse rnok 
étterem kezelésére.

Értekezhetni ugyanott,

tAAAMAXA I

es;

AAAAAAAAAA "A XiA'AAAA

»•tóSMKüa.-:. .«JRílEilrfjUWBEBSEfaaWJO.'

fest minden 
sziliben es ár- A ■

ny illatban. V'

w«.■>*»•»ä KÉZ A FES'
ÜTIXKELMAYPOllAL.

sár
FESröSZAPfW

MOS ÉS FEST eeVSIERHE
KEZ]FT leyVPISZ^fT.

te I

b>- A

alatt egy ss
#
W Ez a világhírű szappan 15 perez

kevés forró vízzel ruhát, blouzt, gallért, selyem- 
W szövetet, bársonyt, satint, crotont. batisztot, gazét, 
w inget, harisnyát, zsebkendőt, keztyüt, szalagot, W 
© esijpkét, stb, bármilyen színre fest ; minden ruhát O 
Q ujgá varázsol ; a festés színtartó, nem fakul, mé- Q í 
A re mentes, a szövetet nem rontja. Egy <|rb I(I H 
•A kr- (fekete 50 kr.) ez egy női blúzra elég. —A 

Minden darabhoz használnii utasítás van mellé- A, 1A
A kelve.

A a*T Szabadalmazva az egész világon, j
A1

.... . I uuiiuun ,
\V Vezérképviselőség Osztrák Magyar Monarchi '
W Balkánállamok, Török- és G"

A
A
A
A

Magyar Monarchia, j 
Görögország részére : y

SONNENSCHEIN UFÓT
Budapest, Arany Janos utcza 15. sz. >$?
aphat. öt breczenben ; Benyáts Emil czégnél. A

M

Debreczenből indul Vonat Érkezik

P.-Ladány*............................... 12.— déli Vegyesvonat 1.28 délután
P-Ladnny ............................... 3.48 délután Tv. sz. sz. 5.24 délután
P.-I adány ............................... este Személyvonat 8.45 este
Budapest .............................. 8.53 reggel Gyorsvonat 1.50 délu tán
Budapest.................................... 12.36 délután Sz-mélyvonat 8.10 este
Budapest . •.......................... 10.37 este Személyvonat 5.45 reggel

Debreczen--Ivr.-Szig-et
Királyháza............................... 5.30 reggel Gyorsvonat 1.— délután
M. Sz get.................................... 3.05 reggel Személyvonat 9.50 délelőtt
M.-Sziget.................................... 4.07 délután Személyvonat 11.- este
M.-Sziget.................................... 6.59 délután Gyorsvonat 11.40 este
M.-Sziget.................................... 7.58 este Tv. sz, sz. 8.031 reggel

Debreczen-- Szerencs
Szerencs ............................... 1 8.25 reggel Személyvonat 11.26 délelőtt
Szerencs ....... , 4.02 délután 7.07 délután
Szerencs .................................... j 8 10 este „ 11.- este

3D'előre ezen-7FüLzes uí\.b5on.3r
Füzes-Abony .......................... 4 42 reggel Vegyes vonat 10.24 délelőtt
Füzes-Abony**.......................... 4.12 délután „ 7.56 délután

Debrecen-3Srag-;y 3Déta.—"Vértes
N.-Léta—Vértes..................... 8.35 reggel Vegyesvonat 10.46 délelőtt
N.-Léta—Vértes..................... 4.17 délután 6 20 délután

3D előre ezen—Étid. Síz.t3MDlliáil3r—Tisza.-3Diölc
B.-Szt-Mihály.......................... 5.28: reggel Vegyesvonat 8.58 reggel

n 3.57 délután „ 6.58, délután
Tiszalök építés a’att.

Minden kedden. 
Csak Tisza-Füredig.

Buda pest—Debreczen
Debreczenbe érkezik Vonat I n <i a I 

■ IIII a II

P.-Ladány
P.-Ladány
Budapest*
Budapest
Budapest
Budapest

7.40 
5 16

3.47
6.54
2.40

M.-Szige,**............................... 7.50
M.- Sziget.................................... 12.16
M Sziget....................................
M - Sziget.................................... 8.43
M.-Sziget.................................... 10.22

Szerencs
Szerencs
Szerencs

reggel 
reggel

délután 
délután 
étjei

IMI- Sziget­
reggel
délután 
délután 
este 
este

Szerencs-
8-07 reggel

Tv. sz. sz. 
Személyvonat 
Gyorsvonat 
Személyvonat 
Gyorsvonat 
Személyvonat

DeLxeczen
Személyvonat 
Személyvonat 
Személyvonat 
Gyorsvonat 
Személyvonat 

Debreczen 
Szemé.yvonat 
Személyvonat 
Személyvonat

6.12 
4os; 
9.15 
9.401 
2 15 
7.05:

reggel
reggel
este
délelőtt
délután
este

............................... 12 21 délután
................................7.50 este

3ST agy-Leta—’Vérté©--Debreczen
N.-Léla—Vértes..................... I 7.25j reggel | Vegyesvcnat
N.-Léta—Vértes..................... | 3.18 délután j „
Sárán d*** .......................... | 8.331 este | „

Bvtd.-Szt- 1Tisza- 3DőIs:

reggel 
reggel 
délután 
délután 
délután

reggel 
9.07 délelőtt 
5.13 délután

5.251 reggel 
105 délután
9.251 este

4. — 
6.— 
1.35 
4 — 
3.56

5. -

B.-Szt-Mihály
B.-Szt-Mihály

Tisza-Füred 
Füzes-Abony 
F-Abony****

. . .1 8.17 reggel i Vegyesvonat
. . .| 6 49 este j „

— Tisza-Lök építés alalt — 
Füzes Abony-Debreczen 
. . .1 8—1 reggel j Vegyesvonat
. . . 5.32 délután „
. . . 7.47 este „

Debreczen
5.25! reggel
3.27! délután

j 4.181 reggel 
11.35 délelőtt 

I 5,22! délután

* Csak P.-Ladányig.
** Csak Szatmárról.

*** Ünnep és vasam a pofon június 1 tői szeptember 15-ig közlekedik. 
**** Csak Ohat-Kócsig.
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